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ПРОГРАМА ВСТУПНОГО ФАХОВОГО ІСПИТУ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ ДРУГОГО 
(МАГІСТЕРСЬКОГО) РІВНЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ D8 ПРАВО ДЛЯ 

ОСІБ, ЯКІ КОРИСТУЮТЬСЯ СПЕЦІАЛЬНИМИ УМОВАМИ ВСТУПУ 

Пояснювальна записка 

Формою вступних випробувань здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю D8 Право є фаховий екзамен у письмовій формі із використанням інформаційно-
комунікаційних технологій Zoom, Viber, WhatsApp, Telegram, Google Meet тощо та навчального 
порталу Moodle МДУ протягом 2 годин. 

Загальні вимоги до вступників: 
• наявність ступеня бакалавра,
• певний рівень результатів студентської наукової підготовки, яка підтверджується

нагородами та участю в конференціях, друкованими роботами, оцінкою стажування за кордоном 
тощо; 

• певний рівень іноземних мов.
Вступне випробування передбачає виконання тестових завдань з відповідних фахових 

дисциплін, що за змістом і обсягом включають навчальний матеріал підготовки фахівців за 
освітнім ступенем «Бакалавр». 

За характером формування відповідей використовуються завдання закритої та відкритої 
форм. Завдання закритої форми представлені запитаннями, що потребують обрання однієї або 
кількох відповідей із запропонованого набору варіантів, вибору відповідності або їхньої 
послідовності. Відкритими є запитання, в яких необхідно коротко відповісти на поставлення 
питання (одним словом, словосполученням, реченням, вписати формулу), дати числову відповідь 
або вказати результат розрахункової задачі. 

За характером тестові завдання передбачені за когнітивними рівнями охоплення:   
Рівень А. Необхідний кваліфікаційний рівень «Знання».   
Рівень В. Необхідний кваліфікаційний рівень «Знання», «Розуміння».   
Рівень С. Необхідний кваліфікаційний рівень «Знання», «Розуміння», «Застосування».  
Рівень D. Необхідний кваліфікаційний рівень «Знання», «Розуміння», «Застосування» та 

«Аналіз»/»Синтез»/»Оцінка». 

Перелік типових питань, що виносяться на іспит 

КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО УКРАЇНИ 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
І рівень 

1. Система правових норм певної держави, яка приймається в особливому порядку ,
має найвищу юридичну силу і регулює найбільш важливі суспільні відносини в сфері організації 
та функціонування органів державної влади, державно-територіального устрою та правового 
статусу людини і громадянина 

a. судовий прецедент;
b. конституційний звичай;
c. конституція;
d. референдум.
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2. Рішення які встановлюють конституційність законів та інших правових актів 
Верховної Ради України ,актів Президента України ,актів Кабінету Міністрів України ,подається 
офіційне тлумачення Конституції та законів України 

a. нормативно-правовий акт; 
b. судовий прецедент; 
c. рішення Конституційного суду України; 
d. конституційний звичай. 
 
3. Верховенство держави на своїй території і незалежність у міжнародних відносинах 
a. Народовладдя; 
b. референдум; 
c. державний суверенітет; 
d. конституційний лад. 
 
4. Яке покоління основних прав людини і громадянина стосується соціальних, 

економічних і культурних прав, що дістали закріплення в міжнародно-правових документах і 
конституціях багатьох держав: 

a. перше покоління;  
b. друге покоління;  
c. трете покоління; 
d. четверте. 
 
5. Які суб’єкти беруть участь у формуванні Конституційного Суду України? 
a. Президент України, Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України. 
b. Президент України, Верховна Рада України, Верховний Суд. 
c. Президент України, Верховна Рада України, з’їзд суддів України. 
d. Президент України, Верховна Рада України, Вища рада правосуддя. 

 
ІІ рівень 

Розкрийте поняття: 
 
1. Елемент структури конституційно-правової норми, що визначає саму модель 

правил вольової поведінки або діяльності суб’єктів конституційного права, незалежно від їх волі, 
і містить правовий припис про їх діяльність в умовах, передбачених гіпотезою – це: 

a. структура конституційного права; 
b. норма конституційного права; 
c. санкція норми конституційного права; 
d. диспозиція норми конституційного права; 
e. гіпотеза норми конституційного права. 
 
2. Санкції конституційного права України, які виражаються у формулах: «обмежуються 

законом», «захищаються законом», «захищаються державою» – це: 
a. прямі санкції; 
b. абсолютно-визначені санкції; 
c. альтернативні санкції; 
d. відносно-визначені санкції; 
e. бланкетні санкції. 
 
3. Основний складовий елемент системи конституційного права України, який об’єднує 

відносно обособлену групу взаємообумовлених та взаємопов’язаних норм конституційного 
права, що регулюють конкретні сторони чи елементи суспільних відносин, врегульованих 
конституційним правом – це: 
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a. галузь права; 
b. підгалузь права; 
c. система конституційного права; 
d. інститут конституційного права; 
e. структура конституційного права.  
 
4. «Реальна» конституція – це: 
a. єдиний правовий акт, складений у формі Основного Закону держави, норми якого 

не відповідають існуючим суспільним відносинам і мають декларативний характер; 
b. сукупність конституційних актів, звичаїв і судових прецедентів, що являють собою 

Основний Закон держави та мають складну процедуру внесення змін і доповнень до нього; 
c. сукупність конституційних актів, звичаїв і судових прецедентів, що являють собою 

Основний Закон держави та не потребують ускладненої процедури щодо внесення змін і 
доповнень до нього; 

d. конституція, норми якої відображають реально існуючі суспільні відносини та 
адекватно реалізуються в системі суспільних відносин; 

e. конституція тієї держави, яка має республіканську форму державного правління та 
унітарну форму державного устрою. 

 
5. Об’єктивна сторона конституційно-правового делікту – це: 
a. діяння і ті наслідки, з якими пов’язана шкода, заподіяна об’єкту конституційно-

правового делікту; 
b. дія і ті наслідки, з якими пов’язана шкода, заподіяна об’єкту конституційного 

делікту; 
c. бездіяльність і ті наслідки, з якими пов’язана шкода, заподіяна об’єкту 

конституційного делікту; 
d. діяння, в результаті якого не спричиняється шкода, але воно є забороненим 

конституційним законодавством; 
e. нездатність посадових осіб або всього персонального складу державного органу 

виконати покладені на них обов’язки.  
 

ІІІ рівень 
Дайте відповідь на питання: 
1.  Обмежувальна функція конституції проявляється у тому, що вона: 
a. виконує роль обмежувача необґрунтованого вторгнення держави в особисте життя 

особи, у питання організації і функціонування суспільних формувань, в тому числі політичних 
партій, релігійних організацій; 

b. визнає і юридично оформлює найважливіші соціально-економічні і політичні 
інститути, виступає політико-правовою основою розвитку суспільства і держави; 

c. у встановленні правового статусу різноманітних суб’єктів державноправових 
відносин і насамперед, органів державної влади, забезпеченні необхідних зв’язків між ними; 

d. у спрямованості її норм на захист конституційного устрою, вказує на механізм її 
«самозабезпечення», «самозахисту»; 

e. являє собою стабілізуючий чинник розвитку суспільних відносин та розглядається 
як результат консенсусу різноманітних політичних сил.  

 
2. Принцип безпосередньої дії прав і свобод людини і громадянина передбачає, що: 
a. конституційні права і свободи людини і громадянина поширюються на кожного 

безпосередньо; 
b. конституційні права і свободи людини і громадянина діють незалежно від того, чи 

конкретизовані вони у відповідних нормативних актах;  
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c. конституційні права і свободи людини і громадянина діють, якщо для них 
передбачено конкретний механізм реалізації; 

d. конституційні права і свободи людини і громадянина здійснюються особою 
особисто; 

e. конституційні права і свободи людини і громадянина завжди конкретизовані у 
відповідних нормативних актах. 

 
3. Поняття «конституційно-правової відповідальність» та «відповідальність за порушення 

норм конституційного права» співвідносяться наступним чином: 
a. «конституційно-правова відповідальність» є більш широким поняттям; 
b. «відповідальність за порушення норм конституційного права» є більш широким 

поняттям; 
c. ці поняття є тотожними; 
d. ці поняття є складовими елементами поняття «державно-правова 

відповідальність»; 
e. ці поняття позначають різні види юридичної відповідальності у конституційно-

правовій сфері. 
 
4. До елементів юридичного складу конституційно-правового делікту належать: 
a. спеціальний суб’єкт, об’єкт, об’єктивна сторона; 
b. суб’єкт, об’єкт, юридичний факт; 
c. суб’єкт, суб’єктивна сторона, об’єкт, юридичний факт; 
d. суб’єкт, суб’єктивна сторона, об’єкт, об’єктивна сторона; 
e. суб’єкт, суб’єктивна сторона, об’єкт, об’єктивна сторона, юридичний факт.  
 
5. Соціально-правовою ознакою правової держави є: 
a. незакріплення в конституційному законі основних прав людини; 
b. юридична захищеність особи; 
c. панування в суспільному та державному житті законів, які виражають волю 

більшості або всього населення країни, втілюють основні права людини, загальнолюдські 
цінності та ідеали; 

d. самостійне врегулювання відносин між особою і державою на основі 
загальнодозволеного принципу «особі дозволено робити все, що прямо не заборонено законом»; 

e. відповідальність лише особи перед державою. 
 

ІV рівень 
Складіть аналітичну записку: 
1. Зважаючи на тривалий конфлікт між міською радою та міським головою, що полягав у 

непідтримці міською радою протягом останніх трьох сесій жодного питання, ініційованого 
міським головою, виконавчий комітет міської ради самостійно, без попереднього погодження з 
іншими органами та посадовими особами місцевого самоврядування, ухвалив рішення про 
ініціювання міського референдуму про дострокове припинення повноважень міської ради. Чи є 
таке рішення виконавчого комітету правомірним та з яких мотивів? 

a. Так, є правомірним, оскільки виконавчий комітет наділений повноваженнями з 
ініціювання референдуму й для його проведення були достатні підстави. 

b. Ні, не є правомірним, оскільки виконавчий комітет не наділений повноваженнями 
ініціювати такий референдум і необхідних підстав для проведення референдуму немає. 

c. Ні, не є правомірним, оскільки хоча виконавчий комітет і наділений 
повноваженнями ініціювати подібний референдум, однак необхідних для цього підстав немає. 

d. Ні, не є правомірним, оскільки рішення про ініціювання такого референдуму 
виконавчий комітет мав попередньо погодити з міським головою.  
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2. Громадянин Польщі Ф. подав конституційну скаргу до Конституційного Суду України 
щодо перевірки на відповідність Конституції України Закону України «Про правовий статус 
іноземців та осіб без громадянства», що було застосовано в апеляційному судовому рішенні в 
його справі (з дня набрання законної сили якого сплинуло 4 місяці). Чи має Конституційний Суд 
України визнавати таку скаргу прийнятною та з яких мотивів? 

a. Скарга є неприйнятною, оскільки невідповідний суб'єкт її подання – іноземець. 
b. Скарга є прийнятною за всіма критеріями. 
c. Скарга є неприйнятною, оскільки заявник міг подати конституційну скаргу лише 

щодо конкретної статті (статей), а не всього Закону. 
d. Скарга є неприйнятною, оскільки пропущені строки подання конституційної 

скарги. 
 
3. Яким чином згідно з юридичною позицією Конституційного Суду України народ як 

носій суверенітету може реалізувати своє право визначати конституційний лад в Україні? 
a. Шляхом обрання Верховної Ради України, яка приймає Конституцію України. 
b. Шляхом формування органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування в Україні. 
c. Шляхом прийняття Конституції України на всеукраїнському референдумі. 
d. Шляхом прийняття на всеукраїнському референдумі законів з питань, що 

стосуються засад конституційного ладу України. 
 
4. Після обрання громадянина С. на пост Президента України він залишив посаду 

керівника політичної партії П. Разом з тим виконкомом партії йому було запропоновано 
залишитись в її лавах із статусом «Почесний лідер партії П.», що не передбачає закріплення за 
ним жодних адміністративно-розпорядчих повноважень. Президент погодився на цю 
пропозицію. Чи відповідають Конституції України такі дії Президента України? 

a. Так, відповідають, оскільки Президент України може бути членом політичної 
партії. 

b. Ні, не відповідають, оскільки Президент України не може бути членом жодної 
політичної партії. 

c. Ні, не відповідають, оскільки членство Президента України в політичній партії має 
бути погоджено із Національним агентством з питань запобігання корупції. 

d. Ні, не відповідають, оскільки на час перебування на посту Президент України 
повинен призупинити своє членство в політичній партії. 

 
5. Студент 1-го курсу юридичного факультету, дізнавшись про те, що відразу після 

зарахування на факультет його було включено до складу первинної профспілкової організації 
студентів факультету (профспілки), написав заяву про вихід зі складу профспілки, отримавши на 
це письмовий дозвіл декана. Однак йому було відмовлено з аргументацією, що відповідно до 
Положення про профспілку, затвердженому на загальних зборах студентів факультету, членство 
в профспілці набувається автоматично, відразу після зарахування до лав студентів, та 
припиняється лише у випадку відрахування. Чи є правомірною така відповідь та за яких умов? 

a. Є правомірною, оскільки відповідь відповідала вимогам Положення про 
профспілку, затвердженого належним чином. 

b. Є правомірною, оскільки участь у профспілці не передбачає покладення на 
студента додаткових обов'язків як учасника освітнього процесу. 

c. Є неправомірною, оскільки заяву про вихід із профспілки було погоджено з 
деканом факультету. 

d. Є неправомірною, оскільки студент має право в будь-який момент вийти зі складу 
профспілки через чи без підстав, визначених Положенням про профспілку. 
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Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні 
 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
1. Предметом адміністративного права є 
A. суспільні відносини, що виникають у сфері захисту громадського порядку 
B. суспільні відносини, пов’язані з провадженням у справах про адміністративні 

правопорушення 
C. суспільні відносини, що виникають у зв’язку з організацією і діяльністю органів 

публічного адміністрування 
D. суспільні відносини, що виникають в процесі діяльності держави по планомірному 

утворенню, розподілу і використовуванню фондів грошових коштів 
 
2. Які з перелічених органів державного управління треба віднести до місцевих 

органів виконавчої влади 
A. державні комітети 
B. державні служби 
C. облдержадміністрації 
D. державні підприємства 
 
3. Що з перерахованого відноситься до неформалізованих джерел адміністративного 

права? 
A. норми моралі, традицій та звичаїв 
B. акти міжнародних міжурядових організацій 
C. рішення Європейського суду з прав людини 
D. міжнародні договори 
 
4. Основною процесуальною формою адміністративного судочинства є 
A. правові та неправові форми 
B. дізнання та досудове слідство 
C. позовне провадження 
D. судова експертиза та участь спеціаліста під час проведення процесуальних дій 
 
5. Виключно за правилами загального позовного провадження розглядаються 

справи у спорах 
A. щодо оскарження нормативно-правових актів, за винятком випадків, визначених КАСУ 
B. щодо оскарження рішень, дій та бездіяльності суб’єкта владних повноважень, якщо 

позивачем також заявлено вимоги про відшкодування шкоди, заподіяної такими рішеннями, 
діями чи бездіяльністю, у сумі, що перевищує п’ятсот розмірів прожиткового мінімуму для 
працездатних осіб 

C. про примусове відчуження земельної ділянки, інших об’єктів нерухомого майна, що на 
ній розміщені, з мотивів суспільної необхідності 

D. всі перераховані 
 

ІІ рівень 
Розкрийте поняття: 
1. Вставте пропущені слова в текст “предметом адміністративного права є 

сукупність …….., що складаються в процесі організації та діяльності виконавчої влади, 
застосуванням заходів адміністративного примусу і тд”  

A. дипломатичних відносин  
B. громадської думки  
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C. суспільних відносин  
D. адміністративних відносин 
 
2. Структурований, нормативно закріплений порядок розгляду індивідуальних 

справ у сфері публічного адміністрування, прийняття рішень (адміністративних актів), 
якими приватній особі надається (чи підтверджується) право або покладається обов’язок, 
а в деяких випадках і виконання такого рішення – це 

A. адміністративний договір 
B. адміністративний акт 
C. адміністративне судочинство 
D. адміністративна процедура 
 
3. Звернення громадян, де висловлюються порада, рекомендація щодо діяльності 

органів державної влади і місцевого самоврядування, депутатів усіх рівнів, посадових осіб, 
а також висловлюються думки щодо врегулювання суспільних відносин та умов життя 
громадян, вдосконалення правової основи  державного  і громадського життя,  соціально-
культурної та інших сфер діяльності держави і суспільства – це   

A. скарга  
B. заява (клопотання)  
C. пропозиція  
D. позов  
 
4. Сукупність правил, що визначають розмежування компетенції судів певних ланок 

щодо розгляду адміністративних справ по першій інстанції залежно від предмета публічно-
правового спору або його суб’єктного складу – це 

A. предметна підсудність 
B. інстанційна підсудність 
C. територіальна підсудність 
D. виключна підсудність 
 
5. Система використання різноманітних засобів правового і неправового характеру 

та психічного впливу органів Національної поліції і громадських формувань на свідомість 
та поведінку людей з урахуванням їх індивідуальних та групових особливостей – це  

A. примус 
B. переконання 
C. адміністративно-запобіжні заходи 
D. заходи адміністративної відповідальності 

 
ІІІ рівень 

 
1. Серед наведених стверджень вкажіть правильні   
A. під зверненням громадян слід розуміти викладені тільки письмово пропозиції, заяви, 

скарги   
B. військовослужбовці, працівники ОВС і СБУ мають право подавати звернення, які 

стосуються їх службової діяльності  
C. не підлягають розгляду звернення одним і тим же органом від одного і того ж 

громадянина з одного і того ж питання   
D. чергова служба органів (підрозділів) поліції за рахунок спонсорських коштів 

забезпечується зброєю, боєприпасами, спеціальними засобами, засобами зв'язку та іншим 
майном  

E. не підлягають реєстрації річкові й морські судна під прапором України 
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2. Постанова у справі про адміністративне правопорушення оголошується   
A. через 5 днів   
B. негайно   
C. через 1 місяць   
D. після закінчення строку подання  апеляційної скарги   
E. з  моменту  її  винесення  
 
3. Позивач звернувся до суду з позовом про встановлення наявності (відсутності) 

компетенції (повноважень) суб’єкта владних повноважень. Хто може бути позивачем в 
даній ситуації? 

A. Фізична особа 
B. Будь-яка особа приватного права 
C. Суб'єкт владних повноважень 
D. Будь-яка особа, яка володіє адміністративно-процесуальною дієздатністю 
 
4. К. відмовився від права на звернення до адміністративного суду. Якою вважається 

така відмова за Кодексом адміністративного судочинства України? 
A. Недійсною 
B. Неприпустимою 
C. Нікчемною 
D. Фіктивною 
 
5. Громадянин Г. виявив бажання бути присутнім у відкритому судовому засіданні. 

Який документ для цього в нього можуть вимагати? 
A. документ, що посвідчує особу 
B. Особисту заяву 
C. Лист запрошення 
D. довідку з місця роботи 

 
ІV рівень 

 
1. Під час проведення планової перевірки головний інспектор будівельного нагляду 

самостійно пройшов до огородженої території місця будівництва, що належить юридичній 
особі, де виявив порушення вимог законодавства у сфері містобудівної діяльності, 
вчинених об’єктами нагляду. За результатами виявлених порушень головний інспектор 
будівельного нагляду видав припис цій юридичній особі про усунення порушень вимог 
законодавства у сфері містобудівної діяльності, притягнув посадових осіб об’єктів нагляду 
до відповідальності за вчинені правопорушення відповідно до закону, вніс подання про 
позбавлення права виконувати певні види робіт посадової особи об’єкта нагляду до органу, 
яким таке право надавалося. Надайте правову оцінку діям головний інспектор 
будівельного нагляду 

A. всі зазначені дії відповідають вимогам чинного законодавства та ситуації, що 
склалася на місці будування 

B. головний інспектор будівельного нагляду не мав права самостійно проникати до 
огородженої території місця будівництва, що належить юридичній особі В іншому заходи 
реагуванні на виявлені таким чином порушення відповідають повноваженням цієї посадової 
особи 

C. головний інспектор будівельного нагляду мав право безперешкодного доступу до 
місць будівництва об’єктів, але у разі виявлення порушень вимог законодавства у сфері 
містобудівної діяльності він має право лише видати припис цій юридичній особі про усунення 
виявлених порушень 
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D. головний інспектор будівельного нагляду мав право безперешкодного доступу до 
місць будівництва об’єктів, але з приводу виявлених порушень він уповноважений лише вносити 
подання про звільнення посадової особи об’єкта нагляду до органу, який здійснив його 
призначення, а також вносити подання про позбавлення права виконувати певні види робіт 
посадової особи об’єкта нагляду до органу, яким таке право надавалося 

 
2. Орган місцевого самоврядування відмовив громадянину А. в наданні дозволу на 

розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки. Громадянин А. 
звернувся до адміністративного суду з позовом - зобов'язати надати такий дозвіл. Суд 
змінив спосіб захисту - зобов'язав визнати право власності на земельну ділянку. Чи 
правомірно, враховуючи статтю 5 КАС України, вчинив суд? 

A. Ні, вичерпний перелік способів захисту, передбачених статтею 5 КАС України, не 
містить - визнання права власності на земельну ділянку. 

B. Ні, адже суперечить Земельному кодексу України, у якому передбачена певна 
процедура щодо надання земельної ділянки у власність. 

C. Так, оскільки забезпечує належний захист прав громадянина А. 
D. Ні, оскільки не може бути здійсненним в межах виконавчого провадження згідно з 

Законом України «Про виконавче провадження». 
 
3. Під час паспортного контролю працівники  Держприкордонслужби в 

закордонному паспорті позивачки нібито виявили підроблену печатку, якою завірені 
установчі дані та фото дитини, на підставі чого посадовці унеможливили поїздку позивачки 
з сім'єю на відпочинок. Таким чином, позивачка звернулася до адміністративного суду з 
вимогою про стягнення на її користь матеріальної та моральної шкоди, завданої 
протиправними діями адміністрації Держприкордонслужби. Визначте підставу відмови 
суду у відкритті провадження в справі за позовом позивачки. 

A. Шкода, завдана протиправними діями не суб'єктом владних повноважень 
B. Відсутній публічно-правовий спір 
C. Предметом адміністративного позову може бути відшкодування лише матеріальної 

шкоди 
D. Позовні вимоги стосувались виключно стягнення з відповідача завданої 

матеріальної та моральної шкоди 
 
4. У провадженні Закарпатського окружного адміністративного суду перебуває 

адміністративна справа за позовом громадянина О. до Берегівської районної державної 
адміністрації Закарпатської обласної державної адміністрації про скасування 
розпорядження, поновлення на посаді та стягнення середнього заробітку за час вимушеного 
прогулу. У нарадчій кімнаті під час постановлення судового рішення за наслідками 
розгляду справи виникла необхідність витребування від відповідача інформації щодо 
отриманої позивачем заробітної плати. Яке рішення повинен ухвалити суд? 

A. Поновити судовий розгляд справи та витребувати від відповідача вказану 
інформацію 

B. Ухвалити рішення по суті справи на підставі наявних доказів, оскільки поновлення 
судового розгляду після виходу суду до нарадчої кімнати не допускається 

C. Поновити судовий розгляд справи та почати розгляд справи по суті спочатку 
D. Ухвалити рішення по суті справи на підставі наявних доказів та роз'яснити 

сторонам право заявити клопотання про перегляд рішення у зв'язку із нововиявленими 
обставинами 

 
5. Верховний Суд відкрив касаційне провадження у справі за позовом Приватного 

підприємства «Аграрні інвестиції» до державною реєстратора управління 
адміністративних послуг, третя особа - ТОВ «Горро» про визнання протиправним та 
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скасування рішення. На адресу Верховного Суду надійшла заява від ПП «Аграрні 
інвестиції» про відмову від позову та закриття провадження у справі. Заява мотивована 
тим, що спір вирішено мирним шляхом. Яке рішення ухвалить суд за результатами 
розгляду такої заяви? 

A. Ухвалу про прийняття відмови від позову, визнання нечинними рішень судів 
першої та другої інстанції, закриття провадження у справі. 

B. Ухвалу про прийняття відмови від позову, закриття провадження у справі та 
залишення в силі рішень судів першої та другої інстанції, оскільки в заяві про відмову від позову 
не йшлося про дані рішення. 

C. Ухвалу про відмову в прийнятті відмови від позову, оскільки відмова від позову 
можлива лише в суді першої інстанції. 

D. Ухвалу про відмову в прийнятті відмови від позову, оскільки відмова від позову не 
можлива в справах, у яких беруть участь треті особи. 

 
 

Цивільне право України 
Загальна частина 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
 

1. Що розуміють під поняттям «майно»: 
a. речові права; 
b. коштовні цінності, гроші, що знаходяться у власності особи; 
c. продукція, плоди, доходи,  підприємство як єдиний майновий комплекс; 
d. окрема річ, сукупність речей, майнові права, майнові обов’язки; 
e. інформація 

 
2. Які відносини регулюються цивільним законодавством? 

a. житлові; 
b. особисті немайнові та майнові  
c. пов’язані з фізичною особою; 
d. бюджетні; 
e. особисті майнові 

 
3. Яким визнається правочин, в разі недодержання вимоги закону про натаріальне 
посвідчення договору:  

a. неправомірний; 
b. незаконний;  
c. нікчемний; 
d. неналежний; 
e. оспорюваний 

 
4. Як називається спосіб припинення права власності, що застосовується  як санкція за 
вчинене правопорушення:  

a. реквізиція;  
b. викуп;  
c. конфіскація;  
d. знищення майна;  
e. відчуження.  

 
5. Солідарна відповідальність виникає:  
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a. лише у випадках, встановлених законом;  
b. лише у випадках, встановлених договором;  
c. завжди, якщо у зобов’язання беруть участь кілька боржників або кілька кредиторів 
d. лише у випадках, встановлених договором або законом, зокрема у разі неподільності 

предмета зобов’язання. 
 

6. Урегулювання нормами цивільного права майнових та особистих немайнових відносин 
забезпечує наступна функція цивільного права: 
a. охоронювана, 
b. регулятивна, 
c. компенсаційна, 
d. попереджувально-виховна, 
e. попереджувально-стимулююча. 

 
ІІ рівень 

 
1. Погроза  як вид психічного насильства є ознакою правочину, який: 

a. вчинено під впливом насильства;  
b. вчинено під впливом тяжкої обставини;  
c. називається удаваним правочином;  
d. порушує публічний порядок і вчинений з метою, що суперечить інтересам суспільства;  
e. вчинено під впливом обману.  

 
2. Вираз «всім та на однакових умовах» притаманний:  

договору приєднання;  
публічного договору; 
договору із встановленням солідарної відповідальності; 
попереднього договору; 
договору із встановленням субсидіарної відповідальності; 

 
3. Під майновими відносинами розуміють:  

a. зв’язок між особою та майном;  
b. зв’язок між суб’єктами з приводу приналежності та переходу майнових благ;  
c. зв’язок між речами; 
d. зв’язок між суб’єктом цивільного права і майном  

 
1. Цінними паперами на пред’явника визнаються цінні папери:  

a. які посвідчують особисті права та обов’язки; 
b. які дійсні лише при пред’явленні особі, яка їх емітувала;  
c. які належать особі, зазначеній в цінному папері, яка може сама реалізувати такі права або 

призначити своїм наказом іншу уповноважену особу; 
d. які не містять імені уповноваженої на здійснення посвідчених ними прав особи і вимагати 

виконання за ними може будь-який законний утримувач; 
e. які належать особі, зазначеній в цінному папері; 

 
5. Який з наведених позовів не відноситься до речово-правових засобів захисту: 

a. кондикційний; 
b. віндикаційний; 
c. негаторний; 
d. преюдиційний; 
e. прогібіторний. 
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ІІІ рівень 
 

1.  Правочини, які може вчиняти представник: 
скласти заповіт; 
відмовитися від спадку;    
лише ті правочини, право на вчинення яких має особа, яку він представляє; 
відмовитися від права власності на об’єкт нерухомості, інше майно; 
лише ті правочини, які відповідно до їх змісту можуть бути вчинені лише особисто тією 
особою, яку представник представляє. 

 
2. Здійснення дарування майна з метою приховати його від можливої конфіскації за 
здійснений злочин і при цьому зміна власника майна не відбувається, називається:  

a.  правочином, який вчинено у результаті зловмисної домовленості представника    однієї 
сторони з другою стороною; 

b. удаваним правочином; 
c. фіктивним правочином; 
d. незаконним договором.  
 

4. Надання повної цивільної дієздатності фізичній особі НЕможливе:  
a. якщо досягла 16-ти років і працює за трудовим договором; 
b. якщо особа неповнолітня, проте записана матір’ю або батьком дитини;  
c. якщо досягла 16-ти років і хоче зареєструватися як підприємець; 
d. якщо досягла 17-ти років і бажає займатися підприємницькою діяльністю за 

відсутністю письмової згоди на це батьків (усиновлювачів). 
 

ІV рівень 
 

1. У судовому порядку шістнадцятирічній Смирновій було надане право на шлюб з Макаровим 
до досягнення шлюбного віку. Після реєстрації шлюбу, маючи намір переїхати до чоловіка, 
що проживає в іншому селищі, Смирнова вирішила продати будинок, що перейшов до неї за 
заповітом. Оскільки ніхто з її односельців не виявив бажання придбати будинок для 
постійного мешкання, вона домовилася з Бабаковим про продаж йому будинку під знос за 
суму, еквівалентну 500 доларам США. Батьки Смирнової заперечували проти цього 
правочину. На їх думку, будинок взагалі не слід було продавати під знос, оскільки він 
знаходився у нормальному стані і їм вдалося знайти покупця, охочого придбати будинок для 
постійного проживання за вищу ціну. Смирнова відповіла, що договір з Бабаковим вже 
укладено, одержано завдаток, і змінювати або розривати його вона не має наміру. Батьки 
звернулися з позовом до суду про визнання укладеного з Бабаковим договору недійсним, як 
вчиненого їх неповнолітньою дочкою без їх згоди. Яке рішення ухвалить суд? 
a. задовольнить вимоги батьків, оскільки договір з Бабаковим не є дрібним побутовим 

правочином; 
b. задовольнить вимоги батьків, оскільки договір укладено їх неповнолітньою дочкою без 

їх згоди;  
c. відмовить у задоволенні позовних вимог, оскільки їх донька мала право укладати 

правочин купівлі-продажу будинку;  
d. задовольнить вимоги батьків, оскільки Смирнова мала повне право розпоряджатися 

майном, а відповідальність за його невиконання або неналежне виконання вона несе 
разом із батьками субсидіарно). 

 
2. Пащенко 19.03.1991 року, за рішенням виконкому сільської ради, отримав у постійне 
користування земельну ділянку площею 0,6 га в с. Раневичі для будівництва чотирьох-
квартирного будинку. Даний будинок було збудовано в 2008 році. Квартиру в даному будинку 
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було виділено у власність йому та його сину, однак правовстановлюючого документу надано 
не було. Після смерті Пащенка, його син зареєстрований та проживає в даній квартирі. Вважає, 
що правомірно набув в користування майно та з 2008 року відкрито, безперервно і добросовісно 
користується квартирою, підтримує її у належному стані, вкладає кошти в ремонт, сплачує 
комунальні послуги тощо. Чи можливо у даному випадку застосовувати набувальну 
давність щодо визнання права власності на квартиру? 

a. так, за сином необхідно визнати право власності на квартиру за набувальною давністю;  
b. ні, право власності за набувальною давністю може бути набутим лише на безхазяйні речі; 
c. так, оскільки син добросовісно заволодів зазначеною житловою квартирою і продовжує 

відкрито, безперервно володіти нею вже понад 10 років; 
d. ні, оскільки таке володіння є добросовісним, тобто син при заволодінні чужим майном не 

знав і не міг знати про відсутність у нього підстав для набуття права власності. 
 

3. Іваненко 19.09.2022  звернулась до  суду з  позовом про стягнення коштів за розпискою, у 
якому просить стягнути з відповідача  на її користь заборгованість в розмірі 53000 доларів 
США та 4770 доларів США, як проценти, передбачені ч. 2 ст. 625 ЦК України, а всього 57770 
доларів США, що еквівалентно 775563,64 грн. Позовні вимоги обґрунтувала тим, що 
відповідно до розписки від 11.09.2018 нею було надано позику в розмірі 53000 доларів США 
Бастрикіну, яку останній зобов'язався повернути до 11.09.2021. Строк позовної давності 
за  позовом про стягнення коштів за розпискою закінчується: 

a. 11.09.2021; 
b. 11.09.2022; 
c. 11.09.2023.; 
d. 12.09.2021; 

 
 

Особлива частина 
 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
1. Оберіть правильну характеристику договору позики: 

f. односторонній, консенсуальний, відплатний; 
g. односторонній, реальний, публічний; 
h. односторонній, реальний, оплатний чи безоплатний; 
i. двосторонній, реальний, безоплатний, зворотній; 
j. двосторонній, консенсуальний, безоплатний, строковий. 

 
2. Як називається  договір, за яким одна сторона зобов’язується вчинити від імені та за 
рахунок другої сторони певні юридичні дії?  

f. комісії; 
g. доручення; 
h. управління майном; 
i. про надання послуг; 
j. ренти 

 
3. За яким договором охоронець, який є суб'єктом підприємницької діяльності,  
зобов’язується забезпечити недоторканість особи чи майна, які охороняються?  

f. зберігання; 
g. схову;  
h. охорони; 
i. особливий вид зберігання;  
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4. Хто з наступних осіб є сторонами договору комісії:  

f. комісійний агент та комітент;  
g. комісійний агент, комісіонер та комітент; 
h. комісіонер та комітент;  
i. довіритель та повірений;  
j. комісіонерний представник та комітент;  

 
5. Яким документом підтверджується укладення договору перевезення вантажу?  

a. транспортним ордером;  
b. транспортною накладною; 
c. квитанцією; 
d. розпискою перевізника; 
e. додатком до договору. 

 
ІІ рівень 

 
1.Договір позички транспортного засобу, в якому хоча б однією стороною є фізична 

особа, укладається:  
a. у письмовій формі і підлягає нотаріальному посвідченню;  
b. у простій письмовій формі;  
c. може укладатися усно;  
d. у письмовій, проте строком на 3 роки і більше – підлягає нотаріальному 

посвідченню; 
e. у письмовій і підлягає реєстрації  
 
2.Кому не може бути відшкодована шкода, завдана смертю потерпілого:  
e. дитині;  
f. чоловікові/дружині, батькам/усиновлювачам, які досягли пенсійного віку, 

встановленого законом - довічно;  
g. братам/сестрам, внукам померлого; 
h. інвалідам на строк їх інвалідності; 
i. іншим непрацездатним особам, які були на утриманні потерпілого, - протягом 5 

років після його смерті 
 
3. Вид договору, в основі якого лежить ризик (імовірність) настання певної 

обставини чи події називається?  
e. реальним; 
f. договором на користь третьої особи; 
g. фраудаторним; 
h. алеаторним; 
i. фідуціарним. 
 
4. В залежності від наявності суб’єктного складу договори бувають: 
f. строкові та умовні; 
g. реальні та консенсуальні;  
h. попередні та остаточні; 
i. односторонні, двосторонні, багатосторонні; 
j. оплатні та безоплатні; 
k. алеаторні та фідуціарні.  
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5. У змісті договорів прийнято розрізняти наступні види умов:  
f. ініціативні; 
g. пропоновані; 
h. необхідні; 
i. відсилочні; 
j. бланкетні 

 
ІІІ рівень 

 
1.  Зазначте, що НЕ відноситься до ознак договору доручення: 
a. фідуціарний договір; 
b. класичне пряме представництво;    
c. публічний договір; 
d. може бути безоплатним; 
e. предмет договору – юридичні дії. 
 
2. В якій формі укладається договір страхування:  
e. усній чи письмовій; 
f. письмовій та підлягає  нотаріальному посвідченню; 
g. письмовій; 
h. може укладатися шляхом видачі страховиком страхувальнику будь-якого 

письмового документу.  
 
3.Частина збитків, що не відшкодовується страховиком в разі виникнення 

страхового випадку згідно договору страхування: 
a. суброгація; 
b. новація; 
c. цесія; 
d. франшиза 
e. франчайзинг. 
 
4. В залежності від того, який обов'язок лежить на боржникові – виконати певні дії 

або утриматися від їх виконання – зобов’язальні правовідносини поділяються на: 
a. односторонні та двосторонні (взаємні); 
b. договірні та недоговірні; 
c. зобов’язання з позитивним змістом та зобов’язання з негативним змістом; 
d. альтернативні та факультативні; 
e. солідарні, часткові, субсидіарні. 
 
5. Роботи в договорі підряду виконуються: 
a. з матеріалів підрядника, якщо інше не передбачено законом або договором. Ризик 

випадкового знищення матеріалів несе їх власник; 
b. з матеріалів замовника, якщо інше не передбачено договором. Ризик випадкового 

знищення матеріалів сторони несуть у рівних частках; 
c. з матеріалів обох сторін. Ризик знищення матеріалів покладається на сторони у 

рівних частках; 
d. з матеріалів підрядника, якщо інше не передбачено законом або договором. Ризик 

знищення матеріалів несе підрядник в будь-якому випадку; 
e. з матеріалів підрядника, якщо інше не передбачено законом або договором. Ризик 

випадкового знищення матеріалів несе сторона, яка надала матеріали. 
 

ІV рівень 
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1. Пані О. бажає стягнути з пані М. суму позики – 50000 грн. При відсутності 

документів про передачу грошей, якщо при переданні була присутня сусідка Н. стягнення 
судом суми позики можливе:  

a. лише у випадках пред’явлення письмового договору позики, підписаного двома 
сторонами; 

b. в будь-якому випадку, оскільки порушення форми договору позики не тягне його 
недійсності; 

c. у випадку пред’явлення розписки, яка посвідчує передання пані М. позикодавицею 
О. визначеної грошової суми; 

d. при підтвердженні у суді сусідкою Н. факту передачі грошей; 
e. у випадку підтвердження у суді самою позичальницею М. факту отримання 

грошей. 
 
2. Малініна віддала у ремонт свій золотий годинник. Через деякий час після ремонту 

з’ясувалось, що корпус годинника був замінений робітником заводу, який виконував 
ремонт. Хто має відшкодувати шкоду Малініній?:  

a. адміністрація заводу повинна відшкодувати збитки у судовому порядку;  
b. робітник, який замінив корпус; 
c. Малініна може просити лише зменшення плати за ремонт; 
d. Малініна має право вимагати безоплатного усунення недоліків або відшкодування 

витрат на усунення недоліків;  
Відповідь: d 

 
 

Цивільне  процесуальне  право України 
 

 
Типові завдання, що виносяться на іспит 

 
І рівень 

1. Цивільний процес – це: 
k. врегульована законом діяльність суду загальної юрисдикції щодо вирішення 

цивільної справи; 
l. врегульована законом діяльність суду з розгляду й вирішенню економічних спорів; 
m. врегульована законом діяльність в суді сторін з розгляду цивільно-правового 

спору; 
n. врегульована нормами цивільно-процесуального права діяльність суду й учасників 

судочинства; 
o. врегульована законом діяльність державних виконавців. 
 
 
2. Яка з вказаних частин судочинства є його стадією? 
k. окреме провадження; 
l. апеляційне провадження; 
m. відновлення втраченого судового провадження 
n. провадження у справах за участю іноземних осіб; 
o. провадження у справах, що виникає з адміністративних правопорушень; 
p. провадження у третейському суді. 
 
3. Вкажіть, в якому випадку судовий розгляд в обов'язковому порядку буде 

закритим:  
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j. коли необхідно запобігти розголошуванню відомостей про інтимні сторони життя 
учасників справи; 

k. коли в залі судового розгляду присутні представники засобів масової інформації;  
l. коли відкритий судовий розгляд може мати наслідком розголошення таємної чи 

іншої інформації, що охороняється законом; 
m. засідання суперечить інтересам особи у справі про примусову госпіталізацію до 

протитуберкульозного закладу;  
n. у справі про розгляд заяви про надання особі психіатричної допомоги у 

примусовому порядку 
 
4. Недотримання якого принципу тягне скасування  судового рішення через його 

необґрунтованість:  
k. рівності громадян перед законом і судом;  
l. диспозитивності;  
m. об'єктивної істини;  
n. демократизму;  
o. гуманізму.  
 
5.Хто з перерахованих осіб може бути свідком у цивільній справі?  
e. захисники у кримінальній справі – про обставини, що стали їм відомими у зв'язку з 

виконанням обов'язків захисника  
f. особа, що досягла 11 років  
g. будь яка особа, якій відомі будь-які обставини, що стосуються справи; 
h. представники у цивільній справі - про обставини, що стали ним відомими у зв'язку 

з виконанням обов'язків представника  
 
6. Обмеження повноважень представника на вчинення певної процесуальної дії 

мають бути застережені у:  
f. договорі;  
g. ордері; 
h. довіреності; 
i. журналі судового засідання; 
j. статуті або положенні. 

ІІ рівень 
 

2. Який з принципів відносять до галузевих принципів цивільного 
процесуального права:  

f. диспозитивність;  
g. гласність судового розгляду;  
h. здійснення правосуддя тільки судом;  
i. національна мова судочинства;  
j. незалежність суддів і підпорядкування їх тільки закону.  
 
2. Назвіть елемент цивільно-процесуальної форми в нижченаведеному переліку:  
j. нагляд за дотриманням законів;  
k. виробництво в третейському суді;  
l. наявність суспільної форми захисту суб'єктивних прав і законних інтересів; 
m. процесуальний режим  
 
3. Яку дію суддя не вправі робити в ході підготовки справи до судового розгляду?  
j. розв'язувати питання про виклик свідків у судове засідання; 
k. заслуховувати позивача щодо змісту уточнених вимог; 
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l. направляти судові доручення щодо збирання доказів; 
m. вирішувати питання про призначення повторної експертизи; 
n. з’ясовувати, чи повідомили сторони про всі обставини справи, які їм відомі. 
 
 
2. Як законні представники неповнолітнього позивача або відповідача можуть 

бути допущені до участі в процесі у цивільних справах: 
l. бабуся неповнолітнього, що не проживає з ним; 
m. дідусь неповнолітнього;  
n. фактичний вихователь неповнолітнього; 
o. вчителі неповнолітніх; 
p. опікуни або піклувальники неповнолітніх.  
 
 
5. З метою надання висновку органи опіки і піклування залучаються до справи про: 
k. позбавлення батьківських прав; 
l. приналежність будівель на праві власності; 
m. визнання особи померлою; 
n. розподіл житлового приміщення; 
o. встановлення фактичних шлюбних відносин. 

 
ІІІ рівень 

 
1.  Вкажіть підставу, що не дає права на залишення заяви без розгляду: 
f. неподання позивачем без поважних причин витребуваних судом доказів, 

необхідних для вирішення справи; 
g. у провадженні даного суду є справа по спору між тими ж сторонами, про той 

самий предмет, за тих самих підстав;    
h. недотримання зацікавленою особою встановленого законом порядку 

попереднього позасудового розгляду справи й можливість застосування цього порядку 
втрачена; 

i. подача заяви недієздатною особою; 
j. подача від імені заінтересованої особи заяви особою, яка не має повноважень на 

ведення справи. 
 
2. Представником особи, визнаної безвісно відсутньою, по справах, у яких він 

повинен брати участь, може бути:  
i. прокурор; 
j. начальник ЖЕУ за місцем останнього проживання особи, визнаної безвісно 

відсутньою; 
k. опікун, призначений для охорони й керування майном безвісно відсутньої; 
l. представник райвиконкому ради народних депутатів як органу опіки й піклування.  
 
3. Виключить пункт, що не має відношення до наступного. Підставою повернення 

позивачеві 50% судового збору є: 
f. зменшення розміру позовних вимог; 
g. відмова у відкритті провадження по справі; 
h. неявка в судове засідання позивача; 
i. закриття провадження у справі 
j. визнання позову відповідачем до початку розгляду справи по суті. 
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4. При поданні позову про визнання права власності на будинок загальною вартістю 
750000 грн. сплачується судовий збір у розмірі: 

f. 5 розмірів прожиткового мінімуму на одну працездатну особу; 
g. 3750 грн.; 
h. 750 грн.; 
i. 1 розмір прожиткового мінімуму на одну працездатну особу; 
j. 7500 грн. 
 
5. Після заміни відповідача або залучення до участі у справі співвідповідача справа: 
a. а) зупиняється провадження у справі; 
b. б) справа розглядається спочатку; 
c. в) оголошується перерва у засіданні; 
d. г) розгляд справи відкладається; 
e. д) продовжується розгляд справи по суті. 
 
6. Перебіг річного строку, який почався 29 лютого 2023 року закінчиться: 
а) 31 грудня 2023 року; 
б) 1 січня 2024 року; 
в) 28 лютого 2024 року; 
г) 1 березня 2024 року. 
Відповідь: d 

 
ІV рівень 

 
1. Визначити, які випадки не належать до обов’язкової співучасті: 

f. у випадках розподілу спадкового майна в якості співвідповідачів до справи обов’язково 
залучаються всі особи, які прийняли спадщину; 

g. відшкодування шкоди, заподіяної діями декількох осіб. В якості відповідача повинна 
бути залучена до справи тільки та особа, діями якої заподіяно найбільшу шкоду; 

h. у справах про захист честі і гідності, якщо позов вміщує вимогу про спростування 
відомостей, поширених у друку, інших засобах масової інформації, як відповідачі 
притягаються автор і відповідний орган масової інформації; 

i. коли звертаються з позовом непрацездатні батьки до своїх повнолітніх дітей про сплату 
аліментів на їх утримання, до справи залучаються  як співвідповідачі всі повнолітні 
діти; 

j. у випадках виселення з квартири за неможливістю сумісного проживання до справи 
повинні залучатися всі члени сім’ї основного квартиронаймача. 

 
 
2. Суд може залучити до участі в справі як третю особу на стороні відповідача по справах 
про поновлення на роботі незаконно звільнених або переведених працівників:  

e. начальника відділу кадрів;  
f. головного бухгалтера;  
g. посадову особу, за розпорядженням якої було здійснене звільнення або переведення;  
h. юрисконсульта, що завізував наказ про звільнення або переведення; 
i. голову профкому.  

 
3. У компетенцію судів загальної юрисдикції не входить розгляд: 

e. справа за позовом Лобова до Орлової про визнання заповіту недійсним;  
f. справа за позовом Жиліна про надання Жиліній психіатричної допомоги у 

примусовому порядку;  
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g. справи за скаргою Петренко на відмову реєстратора зареєструвати в її квартирі батька, 
який непрацездатний та не має житлової площі;  

h. справи за заявленою вимогою міськводоканалом до Іваненка про стягнення 
заборгованості за оплату послуг з водопостачання та водовідведення; 

i. справи за заявою Оболенської про встановлення факту реєстрації шлюбу.  
 
 

4. Вкажіть категорію цивільних справ, які не розглядають суди загальної юрисдикції:  
e. справи про встановлення фактів, що мають значення для виникнення прав організацій у 

сфері підприємницької діяльності;  
f. справи про визнання недійсними актів державних органів, що не відповідають 

законодавству й що порушують охоронювані законом інтереси громадян-підприємців;  
g. справи про встановлення батьківства; 
h. справи по спорам про відмову у видачі патенту;  
i. справи по спорам, пов’язаним з розподілом житлових приміщень. 

 
 

5. Мартиненко, яка має 10-літнього сина від першого шлюбу, пред'явила позов про 
розірвання шлюбу й розподіл спільно нажитого майна до Мартиненка за своїм місцем 
проживання. Загальних дітей вони не мають. Син від першого шлюбу проживає з нею. 
Відповідач зареєстрований у матері, де в даний момент і проживає. У цьому випадку суддя 
повинен: 

e. залишити позовну заяву Мартинової без руху й винести про це ухвалу; 
f. викликати для співбесіди відповідача й витребувати його письмову згоду на слухання 

справи в суді за місцем проживання позивачки; 
g. відкрити провадження по справі за позовом Мартиненко; 
h. направити позовну заяву Мартиненко до суду за місцем проживання відповідача. 

 
 

Кримінальне право України 
 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
1. Вкажіть мінімальну кількість учасників злочинної організації 

А 2 і більше особи 
Б 3 і більше особи 
В 4 і більше особи 
Г 5 і більше осіб 

 
2. За яке з наведених нижче діянь передбачена відповідальність у КК України? 

А Насильницьке зникнення 
Б Наклеп 
В Образа 
Г Жебрацтво 

 
3. Закон про кримінальну відповідальність виділяє такий вид необережності: 

А Кримінально протиправна халатність 
Б Кримінально протиправне потурання 
В Кримінально протиправна самовпевненість 
Г Кримінально протиправне самонадіяність 
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4. Легке тілесне ушкодження є: 
А Кримінальним проступком проти волі, честі та гідності особи 
Б Кримінальним проступком проти здоров’я особи 
В Злочином проти здоров’я особи 
Г Злочином проти життя особи 

 
5. Розбій за конструкцією об’єктивної сторони є кримінальним правопорушенням з 

А Формальним складом 
Б Матеріальним складом 
В Заохочувальною нормою 
Г Усіченим складом 

 
ІІ рівень 

Розкрийте поняття: 
1. Продовжуване кримінальне правопорушення – це 

А Одиничне кримінальне правопорушення, яке вчиняється декількома тотожними 
діяннями, об’єднаними єдиним кримінально протиправним наміром, який в цілому 
утворюють єдине кримінальне правопорушення  
Б Кримінальне правопорушення із декількома альтернативними суспільно небезпечними 
діяннями 
В Кримінальне правопорушення з одним діянням, одним наслідком і складною формою 
вини 
Г Одиничне кримінальне правопорушення, яке розпочинається дією або бездіяльністю 
суб’єкта і далі продовжується безперервно протягом певного часу 

 
2. Сукупністю кримінальним правопорушень визнається 

А Вчинення особою двох або більше кримінальних правопорушень, які складаються з 
тотожних діянь, якщо за раніше вчинені кримінальні правопорушення не знята і не 
погашена судимість 
Б Вчинення особою двох або більше кримінальних правопорушень, передбачених різними 
статтями Кримінального кодексу України, за жодне з яких її не було засуджено 
В Вчинення особою двох або більше кримінальних правопорушень, якщо за раніше вчинене 
кримінальне правопорушення особа не звільнялась від відбування покарання 
Г Вчинення особою двох або більше кримінальних правопорушень, які складаються з 
тотожних діянь, за жоден з яких її не було засуджено 

 
3. Шпигунство – це: 

А Умисно вчинене громадянином України на шкоду суверенітетові, територіальній 
цілісності та недоторканності, обороноздатності, державній, економічній чи інформаційній 
безпеці України: перехід на бік ворога в період збройного конфлікту, шпигунство, надання 
іноземній державі, іноземній організації або їх представникам допомоги в проведенні 
підривної діяльності проти України 
Б Умисні дії, вчинені з метою зміни меж території або державного кордону України на 
порушення порядку, встановленого Конституцією України, а також публічні заклики чи 
розповсюдження матеріалів із закликами до вчинення таких дій 
В Передача або збирання з метою передачі іноземній державі, іноземній організації або їх 
представникам відомостей, що становлять державну таємницю, якщо ці дії вчинені 
іноземцем або особою без громадянства 
Г Дії, вчинені з метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або 
захоплення державної влади, а також змова про вчинення таких дій 

 
4. Громадські роботи – це 
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А Виконання засудженим суспільно корисних робіт, вид яких визначають органи місцевого 
самоврядування 
Б Виконання засудженим безоплатних суспільно корисних робіт, вид яких визначають 
органи виконання покарань 
В Виконання засудженим у вільний від роботи чи навчання час безоплатних суспільно 
корисних робіт, вид яких визначають органи місцевого самоврядування 
Г Виконання засудженим у вільний від роботи чи навчання час робіт, вид яких 
визначаються органами державної влади 

 
5. Розбій – це 

А Таємне викрадення чужого майна, поєднане із насильством, небезпечним для життя і 
здоров’я особи, яка зазнала нападу, або з погрозою застосування такого насильства 
Б Відкрите викрадення чужого майна 
В Напад з метою заволодіння чужим майном, поєднаний із насильством, небезпечним в 
момент заподіяння 
Г Напад з метою заволодіння чужим майном, поєднаний із насильством, небезпечним для 
життя і здоров’я особи, яка зазнала нападу, або з погрозою застосування такого насильства 

 
ІІІ рівень 

Дайте відповідь на питання: 
 
1. В якій відповіді правильно вказано, за підміну якої дитини встановлено кримінальну 
відповідальність? 

А Неповнолітньої 
Б Малолітньої 
В Щодо якої встановлена опіка 
Г Чужої 

 
2. В якій відповіді правильно вказана мета захоплення заручників, яка названа в диспозиції 
відповідної статті КК України? 

А Отримання матеріальної чи іншої вигоди 
Б Вчинення протиправних дій як умови звільнення заручника 
В Спонукання родичів затриманого, державної або іншої установи, підприємства чи 
організації, фізичної чи службової особи до вчинення чи утримання від вчинення будь-якої 
дії як умови звільнення заручника 
Г Заподіяння шкоди організації, установі, підприємству чи окремими особам 

 
3. Що таке осудність особи? 

А Здатність особи розуміти значення своїх дій або керувати ними 
Б Здатність особи розуміти значення своїх дій і нездатність керувати своїми діями 
В Здатність особи усвідомлювати свої діяння і керувати ними 
Г Здатність особи розуміти значення своїх дій 

 
4. Що є предметом кримінального права? 

А Предметом кримінального права є відносини, які виникають в результаті вчинення 
кримінального правопорушення і подальшого застосування відповідного покарання за його 
вчинення 
Б Предметом кримінального права є кримінальне правопорушення та покарання 
В Предметом кримінального права є відносини, які виникають до вчинення кримінального 
правопорушення 
Г Предметом кримінального права є відносини, які виникають в результаті застосування 
відповідного покарання за кримінальне правопорушення 
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5. Ознакою складу якого кримінального правопорушення проти власності є вимога вчинення 
будь-яких дій майнового характеру? 

А Крадіжка 
Б Розбій 
В Шахрайство 
Г Вимагання 

ІV рівень 
Складіть аналітичну записку: 

 
1. М. запросив до себе додому 19-річну дівчину Щ. і погрожуючи фізичною розправою вступив 
з нею в статеві стосунки. Щоб сусіди не чули криків на допомогу він заткнув дівчині рота кляпом. 
Внаслідок асфіксії Щ. померла. Як потрібно кваліфікувати дії М.? 

А П. 10 ч. 2 ст. 115 КК – умисне вбивство поєднане із зґвалтуванням 
Б Ч. 5 ст. 152 КК – зґвалтування, що спричинило особливо тяжкі наслідки 
В Ч. 5 ст. 152 КК, ч. 1 ст.119 КК – зґвалтування, що спричинило особливо тяжкі наслідки та 
вбивство з необережності 
Г Ч. 1 ст. 152 КК; ч. 1 ст. 119 КК – зґвалтування із застосуванням фізичного насильства та 
вбивство через необережність 

 
2. Під час вчинення крадіжки потерпілому Р. була заподіяна значна матеріальна шкода. Як 
визначається значна шкода для потерпілого при крадіжці (ч.3 ст.185 КК)? 

А Визнається із врахуванням матеріального становища потерпілого та якщо йому 
спричинені збитки на суму від ста до двохсот п’ятдесяти неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян 
Б Визнається якщо йому спричинені збитки на суму від ста до двохсот п’ятдесяти 
неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або із врахуванням матеріального 
становища потерпілого 
В Визнається із врахуванням тільки матеріального становища потерпілого 
Г Визнається якщо йому спричинені збитки на суму від ста до п’ятисот неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян або із врахуванням матеріального становища потерпілого 

 
3. Раніше судимий за збут наркотичних засобів В. був затриманий патрульними поліцейськими. 
При затриманні у нього в кишені брюк було виявлено пакетик з 4,5 г коноплі. Як пояснив В., 
коноплю він придбав для власного вживання. Кваліфікуйте дії В.? 

А Дії В. необхідно кваліфікувати як незаконне придбання та зберігання наркотичних 
засобів без мети збуту (ч. 1 ст. 309 КК) 
Б Дії В. необхідно кваліфікувати як незаконне придбання та зберігання наркотичних засобів 
без мети збуту у великих розмірах (ч. 2 ст. 309 КК) 
В Дії В. необхідно кваліфікувати як незаконне придбання та зберігання наркотичних засобів 
без мети збуту особою, яка раніше вчинила кримінальне правопорушення, передбачене ст. 
307 КК (ч. 2 ст. 309 КК) 
Г Дії В. не містять складу кримінального правопорушення 

 
4. А. незаконно придбав та зберігав пістолет ПМ. Одного разу він його чистив та зламав бойову 
пружину, внаслідок чого зброя перестала бути придатною до стрільби. А. придбав бойову 
пружину та полагодив пістолет. Як кваліфікувати дії А.? 

А Ч. 1 ст. 263 КК – незаконне придбання, зберігання вогнепальної зброї 
Б Ч. 1 ст. 263 КК; ч. 1 ст. 263 КК; ч. 1 ст. 263-1 КК – незаконне придбання вогнепальної 
зброї; незаконне зберігання вогнепальної зброї; незаконний ремонт вогнепальної зброї 
В Ч. 1 ст. 263 КК; ч. 1 ст. 263-1 КК – незаконне придбання та зберігання вогнепальної зброї; 
незаконний ремонт вогнепальної зброї 
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Г Ч. 1 ст. 263-1 КК – незаконний ремонт вогнепальної зброї 
 
5. О. вночі вчинив викрадення пістолету з кабінету військової підготовки інституту. Через місяць 
він використав його під час пограбування відділення банка. О. зайшов у відділення банку і 
погрожуючи пістолетом забрав у касира гроші у сумі, яка у 100 разів перевищує 
неоподатковуваний мінімум доходів громадян. Як кваліфікувати дії О.? 

А Ч. 1 ст. 262 КК, ч. 1 ст. 187 КК – таємне викрадення вогнепальної зброї та напад з метою 
заволодіння чужим майном 
Б Ч. 1 ст. 262 КК, ч. 1 ст. 263, ч. 3 ст. 187 КК – таємне викрадення вогнепальної зброї, 
носіння, зберігання вогнепальної зброї та напад з метою заволодіння чужим майном, 
поєднане з проникненням у інше приміщення 
В Ч. 3 ст. 185, ч. 3 ст. 187 КК – таємне викрадення чужого майна, поєднаного з 
проникненням у приміщення та напад з метою заволодіння чужим майном, поєднане з 
проникненням у інше приміщення 
Г Ч. 1 ст. 262 КК, ч. 1 ст. 263, ч. 1 ст. 187 КК – таємне викрадення вогнепальної зброї, 
носіння, зберігання вогнепальної зброї та напад з метою заволодіння чужим майном 

 
 
 

Кримінальне процесуальне право України 
 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
1. Функцію вирішення кримінального провадження (правосуддя) виконує 

А Суд 
Б Прокурор 
В Захисник 
Г Свідок 

 
2. Прокурор під час судового розгляду кримінального провадження підтримує 

А Керує досудовим розслідуванням 
Б Контролює законність оперативно-розшукових дій 
В Координує співпрацю із правоохоронними органами інших держав 
Г Підтримує державне (публічне) обвинувачення 

 
3. Класифікація принципів кримінального процесуального права 

А Конституційні, галузеві, спеціальні 
Б Загальні, спеціальні, конституційні 
В Загальноправові, загальнопроцесуальні, галузеві 
Г Міжнародно-правові, міжгаллузеві, галузеві 

 
4. Укладення угоди про примирення або про визнання винуватості може ініціюватися: 

А До повідомлення про підозру 
Б У будь-який момент провадження або судового розгляду справи 
В Будь-який момент після повідомлення особі про підозру до виходу суду до нарадчої 
кімнати для ухвалення вироку 
Г В будь-який момент після повідомлення особі про підозру до винесення вироку судом 

 
5. Стадією кримінального процесу є: 

А Досудове розслідування 
Б Проголошення вироку 
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В Судові дебати 
Г Закриття кримінального провадження 

 
ІІ рівень 

Розкрийте поняття: 
1. Слідча розшукова дія, яка проводиться з метою відшукання та вилучення речових доказів, має 
назву 

А Обшук 
Б Судова експертиза 
В Слідчий експеримент 
Г Перехресний допит 

 
2. Спеціально залучена особа, яка своїм підписом засвідчує повноту та правильність протоколу 
слідчої розшукової дії, має статус 

А Понятого 
Б Помічника 
В Статиста 
Г Керівника органу розслідування 

 
3. Кримінально-процесуальна форма – це: 

А Вимоги закону щодо складання кримінально-процесуальних документів 
Б Вимога дотримання норм Конституції України при здійсненні кримінального 
провадження 
В Встановлені законом правила провадження слідчих і судових дій 
Г Визначений законом порядок кримінального провадження загалом, виконання окремих 
процесуальних дій та прийняття процесуальних рішень 

 
4. Екстрадиція – це: 

А Видача особи злочинця 
Б Видача особи державі, компетентними органами якої ця особа розшукується, для 
притягнення до кримінальної відповідальності 
В Видача особи державі, компетентними органами якої ця особа розшукується, для 
притягнення до кримінальної відповідальності або виконання вироку 
Г Видача особи державі для виконання вироку 

 
5. Повідомлення про підозру означає: 

А Настання кримінальної відповідальності 
Б Остаточний висновок слідчого, прокурора про вчинення цією особою конкретного 
кримінального правопорушення 
В Слідчий, прокурор дає першопочатковий висновок, про наявність і суть кримінального 
правопорушення, скоєного конкретною особою 
Г Інкримінування особі вчинення конкретного кримінального правопорушення. 

 
ІІІ рівень 

Дайте відповідь на питання: 
 
1. У якому випадку касаційна скарга повертається особі, яка її подала? 

А Касаційна скарга не підписана особою, яка її подала 
Б Касаційна скарга, яку подала особа, що не має права її подавати 
В Касаційна скарга подана на судове рішення, яке не підлягає оскарженню в касаційному 
порядку 
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Г Касаційна скарга, якщо з наданих до неї судових рішень й інших документів убачається, 
що немає підстав для її задоволення. 

 
2. Обвинувачений подав апеляційну скаргу, а потім відмовився від неї. Іншими особами вирок 
щодо обвинуваченого не оскаржувався. Яку ухвалу потрібно постановити? 

А Про відмову у відкритті апеляційного провадження 
Б Про повернення апеляційної скарги 
В Про залишення скарги без руху 
Г Про закриття апеляційного провадження. 

 
3. У результаті розгляду клопотання захисника обвинуваченого суд постановив ухвалу про 
закриття кримінального провадження. У який строк така ухвала може бути оскаржена 
потерпілим? 

А Протягом 5 днів із моменту проголошення 
Б Протягом 7 днів із моменту проголошення 
В Протягом 15 днів із моменту проголошення 
Г Протягом 10 днів із моменту проголошення. 

 
4. Хто оглядає кореспонденцію під час проведення негласної слідчої (розшукової) дії накладення 
арешту на кореспонденцію, огляд і виїмка кореспонденції? 

А Керівник установи зв’язку 
Б Прокурор 
В Слідчий 
Г Слідчий суддя 

 
5. Хто з нижчевказаних осіб може бути залучений як законний представник неповнолітнього 
потерпілого у кримінальному провадженні? 

А Батьки (усиновлювачі) 
Б Представники громадських організацій 
В Уповноважений з прав дитини 
Г Спеціаліст 

 
ІV рівень 

Складіть аналітичну записку: 
 
1. 01 січня 2020 року слідчий суддя постановив ухвалу про обрання щодо підозрюваного 
запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. 17 січня 2020 року апеляційний суд залишив 
ухвалу слідчого судді без змін. 31 січня 2020 року підозрюваний подав до Верховного Суду 
касаційну скаргу на вказану ухвалу. Яке рішення має прийняти суд касаційної інстанції? 

А Відкрити касаційне провадження 
Б Залишити касаційну скаргу без руху 
В Відмовити у відкритті касаційного провадження 
Г Повернути касаційну скаргу 

 
2. У судовому засіданні після відмови прокурора від обвинувачення потерпілий висловив згоду 
підтримувати обвинувачення самостійно. Проте на наступне судове засідання, будучи належним 
чином повідомленим, потерпілий не з’явився і про причини своєї неявки суд не повідомив. 
Аналогічно склалася і ситуація на наступне засідання. Яке рішення має прийняти суд? 

А Закрити провадження у зв’язку з відмовою потерпілого від обвинувачення у провадженні 
приватного обвинувачення 
Б Зупинити провадження у зв’язку з неявкою потерпілого 
В Закрити провадження у зв’язку з відмовою прокурора від обвинувачення 
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Г Закінчити судовий розгляд й ухвалити вирок. 
 
3. Прокурор у результаті судового розгляду дійшов переконання, що необхідно відмовитися від 
підтримання державного обвинувачення. Якими мають бути дії прокурора? 

А продовжити участь у справі,  в судових дебатах просити суд ухвалити виправдувальний 
вирок 
Б Подати клопотання до суду про відкладення судового засідання для складання 
відповідних процесуальних документів та погодження їх з прокурором вищого рівня 
В Заявити суду клопотання про оголошення перерви в судовому засіданні для складання 
відповідних процесуальних документів та їх погодження з потерпілим та цивільним 
позивачем 
Г У судових дебатах заявити про відмову від підтримання державного обвинувачення й 
подати до суду клопотання про закриття кримінального провадження 

 
4. У суді першої інстанції розглядали провадження щодо кримінального правопорушення, за 
вчинення якого передбачено довічне позбавлення волі. У якому складі суду мають розглядати 
таке провадження, якщо від обвинуваченого надійшло клопотання щодо складу суду? 

А Суддею одноособово 
Б Двома професійними суддями й трьома присяжними 
В Судом присяжних 
Г Трьома професійними суддями 

 
5. Що з переліченого НЕ віднесено до повноважень суду касаційної інстанції за наслідками 
розгляду касаційної скарги на вирок суду першої інстанції після його перегляду в суді 
апеляційної інстанції? 

А Скасувати вирок суду й закрити кримінальне провадження 
Б Скасувати вирок суду й призначити новий розгляд у суді першої чи апеляційної інстанції 
В Змінити вирок суду 
Г Скасувати вирок повністю чи частково й ухвалити новий вирок 

 
 

МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО 
 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
1. Чим з наведеного є міжнародне право? 
a. Самостійною системою права, окремою від національного права 
b. Галуззю права, такою, як цивільне права чи кримінальне право 
с. Набором домовленостей між державами, що не має системного характеру 
 
2. Термін «міжнародне право» походить від латинського виразу «jus gentium», який означає: 
a. Право народів 
b. Право держав 
c. Право урядів 
 
3. У сучасній доктрині міжнародного права існують наступні теорії визнання: 
a. Конститутивна, декларативна 
b. Дуалістична, моністична 
c. Концептуальна, декларативна 
 
4. Юридично обов’язкова сила міжнародного права сформульована в принципі: 
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a. Leges experiential facit 
b. Pacta sunt servanda 
c. Forma legalis, forma essentialis 
 
5. Правонаступництво у міжнародному праві не розповсюджується на? 
a. Державний бюджет 
b. Державну власність 
c. Державні борги 

 
ІІ рівень 

 
1. Настанова ст. 2 Статуту ООН «Цей Статут жодною мірою не дає організації Об’єднаних 

Націй права на втручання в справи, які належать до внутрішньої компетенції будь-якої держава» 
є виразом: 

a. Екстратериторіальної дії законів держави  
b. Права народів на самовизначення  
c. Суверенної рівності держав 
d. Внутрішнього суверенітету держав 
 
2. Характерними рисами міжнародного права є: 
a. Наявність єдиної системи санкцій, обов’язкова юрисдикція, відсутність законодавчого 

органу в розумінні національного права 
b. Відсутність законодавчого органу в розумінні національного права, відсутність єдиної 

системи санкцій, відсутність обов’язкової юрисдикції 
c. Відсутність цілісної системи санкцій, такий самий перелік джерел, як і у внутрішньому 

праві, наявність обов’язкової юрисдикції 
d. Відсутність цілісної системи санкцій, відсутність обов’язкової юрисдикції, відсутність 

норм універсального характеру 
 
3. Найбільш авторитетні міжнародно-правові документи, що закріплюють основні 

принципи міжнародного права, це: 
a. Статут Міжнародного суду ООН, Загальна декларація прав людини 1948 року, 

Декларація про надання незалежності колоніальним країнам і народам 1960 року, Паризька 
хартія для Нової Європи 1990 року 

b. Статут Міжнародного суду ООН, Віденська конвенція про право міжнародних договорів 
1969 року, Паризька хартія для Нової Європи 1990 року, Віденська декларація і Програма дій 
1993 року 

c. Віденська конвенція про право міжнародних договорів 1969 року, Декларація про 
принципи міжнародного права, що стосуються дружніх відносин і співробітництва між 
державами відповідно до Статуту ООН 1970 року, Заключний акт НБСЄ 1975 року 

d. Статут ООН, Декларація про принципи міжнародного права, що стосуються дружніх 
відносин і співробітництва між державами відповідно до Статуту ООН 1970 року, Заключний акт 
НБСЄ 1975 року 

 
4. Який принцип був закріплений у Заключному акті Наради з питань безпеки і 

співробітництва в Європі 1975 року: 
a. Поваги прав людини і основних свобод 
b. Захисту прав людини і основних свобод 
c. Визнання прав людини і основних свобод 
d. Заохочення прав людини і основних свобод 
 
5. Яке положення включає принцип непорушності державних кордонів? 
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a. Визнання існуючих кордонів, відмова від будь-яких зазіхань на ці кордони, відмова від 
будь-яких територіальних домагань в даний момент і в майбутньому 

b. Державні кордони, визначені державами історично один раз, не підлягають будь-якій 
зміні 

c. Утримання державами в їхніх міжнародних відносинах від загрози силою або її 
застосування як проти територіальної недоторканності або політичної незалежності держав, так 
і будь-яким іншим чином 

d. Держава самостійно визначає свої кордони, правила їх перетину і прикордонний режим 
 
 

ІІІ рівень 
 

1. Що має виявити Міжнародний суд для встановлення змісту міжнародного звичаю? 
a. Практику держав з даного питання 
b. Доктрини видатних експертів в даній галузі 
c. Думки та погляди вчених на дане питання  
d. Тривалість певної поведінки держав 
 
2. Процедура, за допомогою якої прийнятий текст міжнародного договору оголошується 

остаточним, називається: 
a. Пролонгація 
b. Парафування 
c. Встановлення автентичності тексту 
d. Денонсація 
 
3. Коли новий суб’єкт міжнародного права відмовляється від усіх прав і обов’язків 

правопопередника, у тому числі не зв’язує себе його зобов’язаннями з міжнародних договорів, 
діє принцип, який отримав назву: 

a. Tabula rasa 
b. Jus cogens 
c. Ad hoc 
d. Opinio juris 
 
4. Повноваження Комісії міжнародного права ООН щодо прогресивного розвитку 

міжнародного права включають: 
a. Тлумачення міжнародних договорів 
b. Підготовка проєкту конвенцій з питань, які ще не врегульовані міжнародним правом 
c. Ревізію застарілих положень міжнародних договорів 
d. Надання від імені ООН пропозицій  
 
5. Якими є наслідки імплементації міжнародного договору в Україні? 
a. Він набуває прямої дії в Україні 
b. Він набуває вищої юридичної сили в Україні 
c. Він стає обов’язковим для виконання Україною  
d. Він стає частиною національного законодавства України 

 
ІV рівень 

 
1. Сторона в спорі в Міжнародному суді ООН просить застосувати рішення Європейського 

суду з прав людини як джерело у справі. Інших джерел щодо даного питання не існує. Як має 
вчинити Суд? 
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a. Не застосовувати рішення, оскільки рішення міжнародних судів є лише допоміжним 
джерелом права та не можуть застосовуватися самостійно 

b. Застосувати це рішення, адже судові рішення є джерелом права 
c. Не застосовувати рішення, оскільки Міжнародний суд ООН бере до уваги лише власні 

рішення, але не рішення інших судів 
d. Застосувати рішення в силу його прецедентного характеру 
 
2. Держава буде нести міжнародно-правову відповідальність за діяльність її органів та 

посадових осіб, лише якщо орган або посадова особа належить до: 
a. Законодавчої влади 
b. Жодна з відповідей не є правильною 
c. Виконавчої влади  
d. Судової влади 
 
3. Зменшення кількості учасників багатостороннього договору, в результаті якого вона стає 

меншою від кількості, потрібної для набрання договором чинності: 
a. Призводить до автоматичного припинення договору 
b. Не призводить до припинення договору, якщо договором не передбачається інше 
c. Призводить до припинення договору, якщо протягом року кількість його учасників знову 

не досягне кількості, яка потрібна для набрання договором чинності 
d. Призводить до виключення договору з реєстру Генеральним Секретарем ООН 
 
4. Згідно зі Статтями про відповідальність держав, розробленими Комісією міжнародного 

права ООН, на кваліфікацію діяння держави як міжнародно-протиправного: 
a. У кваліфікації діяння держави за внутрішнім правом не має потреби 
b. Впливає кваліфікація діяння як правомірного за внутрішнім правом 
c. Не впливає кваліфікація діяння як правомірного за внутрішнім правом 
d. В тексті Статей про відповідальність держав питання кваліфікації діяння держав не 

висвітлено 
 
5. Яку межу встановлює Конвенція про запобігання забрудненню моря викидами відходів 

та інших матеріалів 1972 р., від якої дозволяється викидання для харчових відходів і подібного 
до них сміття? 

a. 12 миль 
b. 10 миль 
c. 25 миль 
d. 30 миль 

 
Міжнародний захист прав людини 

Типові завдання, що виносяться на іспит 
 

І рівень 
 
1. Назвіть документ, на основі якого заснований Комітет з прав людини ООН 
a. Міжнародний пакт про громадські і політичні права 
b. Статут ООН 
с. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права 
 
2. Узгоджені державами загальнолюдські права і свободи, обов’язкові для держав заходи із 

забезпечення прав і свобод та охорони їх від посягань, а також надання особі юридичної 
можливості реалізовувати і захищати визнані права і свободи – це: 

a. Міжнародно-правові акти з прав людини 
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b. Принципи міжнародного права 
с. Міжнародно-правові стандарти прав людини 
 
3. Права людини належать кожній особі з моменту народження. Це є принципом: 
a. Невідчужуваності 
b. Законності 
с. Універсальності 
 
4. Право на життя відноситься до прав: 
a. Особистих 
b. Цивільних 
с. Соціально-економічних 
 
5. Принцип поваги прав людини і основних свобод закріплюється як самостійний у: 
a. Заключному акті Наради з безпеки і співробітництва в Європі 1975 р. 
b. Статуті ООН 1945 р. 
с. Декларації про принципи міжнародного права 1970 р. 

 
 

ІІ рівень 
 
1. Право на повагу до приватного й сімейного життя, житла та кореспонденції захищається 

статтею … Загальної Декларації прав людини: 
a. 12 
b. 13 
с. 15 
 
2. Відповідно до Європейської соціальної хартії 1996 р. право на справедливі умови праці 

належить: 
a. Виключно громадянам держав, що є учасниками Хартії 
b. Усім працівникам 
с. Громадянам держав, що є учасниками Хартії та біженцям 
 
3. Право на свободу та недоторканість згідно ст. 5 «Право на свободу та особисту 

недоторканість» Конвенції про захист прав людини і основних свобод: 
a. Не є абсолютним, але ст. 5 містить відкритий перелік випадків обмеження цього права 
b. Є абсолютним, тобто нікого і ні за яких умов не може бути позбавлено свободи 
с. Не є абсолютним, але ст. 5 містить виключний перелік випадків обмеження цього права 
                 
4. Назвіть документ, на основі якого заснований Комітет з прав людини ООН: 
a. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права 
b. Статут ООН 
с. Міжнародний пакт про громадські і політичні права 
 
5. Вперше чітко встановлено критерії обмеження свободи слова: 
a. Загальною Декларацією прав людини 1948 р. 
b. Статутом ООН 1945 р. 
с. Французькою Декларацією прав людини і громадянина 1789 р. 
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ІІІ рівень 
 
1. Які міжнародні документи у сфері трудової міграції закликають забезпечувати 

працівникам-мігрантам загальнолюдські, політичні та соціально-економічні права, надавати їм 
гідні умови праці, судовий захист, медичне забезпечення, соціальну допомогу, запобігати 
дискримінації у порівнянні з громадянами країни найманої праці? 

a. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. 
b. Загальна декларація прав людини 1948 р. 
с. Міжнародна конвенція ООН про захист прав всіх трудящих-мігрантів та членів їх сімей 

від 18.12.1990 р. 
d. Конвенція Міжнародної організації праці «Про трудящих-мігрантів» 1949 р.  
 
2. Яка з наведених обставин затримання неповнолітніх закріплена у ст. 5 «Право на свободу 

та особисту недоторканість» Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод? 
a. Затримання неповнолітнього з метою допровадження його до місця проживання 
b. Затримання неповнолітнього з метою взяття показань 
с. Затримання неповнолітнього з метою його обшуку 
d. Затримання неповнолітнього з метою застосування наглядових заходів виховного 

характеру 
 
3. В яких випадках Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод допускає 

обмеження права не бути підданому нелюдському поводженню? 
a. Не допускає 
b. Допускає в умовах надзвичайного стану 
с. Допускає стосовно осіб, які порушують закон в місцях позбавлення волі 
d. Допускає під час ведення війни 
 
4. Європейський суд з прав людини надав вичерпне визначення поняття «особисте життя»? 
a. Суд надав суперечливі визначення цього питання 
b. Ні 
с. Так 
d. Суд не розглядав це питання  
 
5. Яка з перелічених функцій суперечить визначенню органу як «суду» у контексті ст. 6 

«Право на справедливий суд» Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод? 
a. Жодна з функцій не суперечить визначенню органу як «суду» за ст. 6 Конвенції 
b. Адміністративна 
с. Регулятивна 
d. Консультативна 

ІV рівень 
 
1. Входячи зі стандартів ст. 3 «Заборона катувань» Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод чи є катуванням примусове годування особи, що перебуває у слідчому 
ізоляторі і оголосила голодування? 

a. Якщо це здійснюється на підставі судового рішення, то це не є катуванням 
b. Не є катуванням, якщо на це отримано згоду рідних та близьких такої особи 
с. Будь-який факт годування людини у залежному стані є катуванням 
d. Є катуванням, якщо таке годування здійснюється насильницьким способом з 

використанням відповідних обмежувальних засобів під час годування 
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2. Що є підставою вважати законним обмеженням свободи особи для запобігання 
поширенню інфекційних захворювань відповідно до статті 5 «Право на свободу та особисту 
недоторканість» Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод? 

a. Наявність загрози поширення інфекційних захворювань безпеці населення 
b. Наявність загрози для життя та здоров’я особи 
с. Необхідність термінового примусового надання медичної допомоги інфікованій особі 
d. Необхідність запобігти поширенню конференційної медичної інформації 
 
3. Виправдане втручання держави, передбачене ст. 9 (2) Європейської конвенції з прав 

людини щодо обмеження права сповідувати релігію має бути: 
a. Узгодженим з Європейським судом з прав людини 
b. Встановлене договором між сторонами 
с. Встановлене законом 
d. Чітко обґрунтованим  
 
4. Який з наведених випадків є прикладом правомірного обмеження права на свободу та 

особисту недоторканість в сенсі ст. 5 «Право на свободу та особисту недоторканість» Конвенції 
про захист прав людини та основоположних свобод»? 

a. Затримання учнів після занять як засіб покарання 
b. Затримання компетентними особами під час перетину державного кордону для 

додаткової перевірки 
с. Заборона в’їзду до держави негромадянства 
d. Законний арешт для забезпечення виконання обов’язку, встановленого законом 
 
5. Відповідно до ст. 5 «Право на свободу та особисту недоторканість» Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод та практики Європейського суду з прав людини як слід 
визначити (кваліфікувати) примусове перебування психічнохворої особи у лікарні закритого 
типу на підставі судового рішення? 

a. Ст. 5 Конвенції не застосовується до такої ситуації, оскільки особа є психічнохворою 
b. Як медична процедура 
с. Як позбавлення свободи 
d. Як покарання 

 
 
 

Критерії оцінювання 
 
 
Оцінювання фахового вступного іспиту здійснюється за 200-бальною шкалою (від 0 до 

200 балів). Мінімальна кількість балів – 0. Максимальна кількість балів – 200. Прохідний бал – 
130. 

 
Шкала оцінювання 

«незадовільно» 0 – 129 Вступник розрізняє об'єкти вивчення. 
Вступник відтворює незначну частину 
навчального матеріалу, має нечіткі уявлення 
про об'єкт вивчення. Вступник відтворює 
лише частину навчального матеріалу; виконує 
елементарні завдання. 

«задовільно» 130 – 149 Вступник здатний до відтворення основного 
навчального матеріалу, може повторити за 
зразком певну операцію, дію. Вступник 
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відтворює основний навчальний матеріал, 
здатний з помилками й неточностями дати 
визначення понять, сформулювати правила, 
визначення, поняття.. Вступник виявляє 
знання й розуміння основних положень 
навчального матеріалу. Відповідь його(її) 
правильна, але недостатньо осмислена. Вміє 
застосовувати знання при виконанні завдань за 
зразком. 

«добре» 150 – 179 Вступник правильно відтворює навчальний 
матеріал, знає основоположні теорії і факти, 
вміє наводити окремі власні приклади на 
підтвердження певних думок, частково 
контролює власні навчальні дії . Знання 
вступника є достатніми, він (вона) застосовує 
вивчений матеріал у стандартних ситуаціях, 
намагається аналізувати, встановлювати 
найсуттєвіші зв'язки і залежність між 
явищами, фактами, робити висновки, загалом 
контролює власну діяльність. Відповідь його 
(її) логічна, хоч і містить певні неточності. 
Вступник добре володіє вивченим матеріалом, 
застосовує знання в стандартних ситуаціях, 
вміє аналізувати й систематизувати 
інформацію, використовує загальновідомі 
докази із самостійною і правильною 
аргументацією. 

«відмінно» 180 – 200 Вступник має повні, глибокі знання, здатний 
(а) використовувати їх у практичній 
діяльності, робити висновки, узагальнення. 
Вступник має гнучкі знання в межах вимог 
навчальних програм, аргументовано 
використовує їх у різних ситуаціях, вміє 
знаходити інформацію та аналізувати її, 
ставити і розв'язувати проблеми. Вступник має 
системні, міцні знання в обсязі та в межах 
вимог навчальних програм, усвідомлено 
використовує їх у стандартних та 
нестандартних ситуаціях. Вміє самостійно 
аналізувати, оцінювати, узагальнювати 
опанований матеріал, самостійно 
користуватися джерелами інформації, 
приймати рішення. 
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